



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 13.05.2024 13:46
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Международен симпозиум за кръгова икономика и зелен преход ще се проведе в Пловдив**
Дата: 13.05.2024 09:40
Медия: [Industry Info](#)

На 20 май 2024 г. в Пловдив ще се проведе международен симпозиум "Междуниверситетски мрежи и технологии за кръгова икономика и зелен преход". Организатори на събитието са университети, бизнес и нестопански организации по идея на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) и Висшето училище по агробизнес и развитие на регионите (ВУАРП) – Пловдив.

Заглавие: **Представиха възможностите за бизнес сътрудничество България – Израел**
Дата: 13.05.2024 09:00
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата, съвместно с Търговската служба към Посолството на България в Израел и Федерацията на израелските търговско-промишлени палати, проведе онлайн среща на тема "България – Израел: възможности за бизнес сътрудничество". Целта бе да се представят възможностите за търговия, внос и износ между двете страни. Основен акцент бе представяне на условията за внос в Израел...

Заглавие: **Николай Рашков официално стартира кампанията си за евроизборите в Пловдив**
Дата: 11.05.2024 14:15
Медия: [Новини.бг](#)

Издигнатият от българския транспортен бранш за народен представител в Европейския парламент, Николай Рашков се срещна днес с родните превозвачи в Пловдив, откъдето даде и официален старт на кампанията си за европейските избори. Българските превозвачи се обединиха около общата кандидатура за участие на представител на бранша като гражданска квота в листата на политическа партия ГЕРБ. Всичко по тема...

Заглавие: **И в правосъдието има професионално майсторство**
Дата: 11.05.2024 12:01
Медия: [Economic](#)

Адвокатско дружество "Георгиев, Тодоров и Ко." е основано през 1991 г. Това е една от първите български правни кантори, като в момента тя е сред най-големите у нас и за нея работят адвокати, които предоставят отлични юридически услуги. Успешната практика на кантората я поставя на водещи позиции в областта на процесуалното представителство в страната. Ключови за адвокатското дружество са корпоратив...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
17)

Заглавие: **Николай Василев: 1 януари 2025 г. е все още изпълнима дата за влизане в еврозоната**

Дата: 13.05.2024 12:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

Датата 1 януари 2025 г. е все още изпълнима за влизането ни в еврозоната, но при изпълнение на няколко фактора. Инфлацията е най-малкият проблем. Това каза в ефира на "Твоят ден" по Нова нюз бившият министър на икономиката Николай Василев. "Не отговаряме на този критерий, но ако само това остане, може да се направи политически компромис. Една от причините за инфлацията е вътрешната ни бюджетна поли...

Заглавие: **Министър Николов обсъди задълбочаване на икономическите отношения с министъра на индустрията и търговията на СР Виетнам**

Дата: 13.05.2024 12:21

Медия: [Министерство на икономиката](#)

За първи път от близо 10 години се организира Междуправителствена българо-виетнамска комисия за търговско, икономическо и научно-техническо сътрудничество Общи потенциални партньорства в производството и възможностите за сътрудничество в търговията, индустрията и инвестициите, обсъдиха министърът на икономиката и индустрията д-р Петко Николов и министърът на индустрията и търговията на СР Виетнам ...

Заглавие: **На 13 май отбелязваме Деня на данъчна свобода през 2024 г.**

Дата: 13.05.2024 11:17

Медия: [Добрич Онлайн](#)

Работим за държавната хазна общо 134 дни, изчисляват от Института за пазарна икономика Общо 134 дни работим за държавната хазна през 2024 година, изчислиха икономистите от Института за пазарна икономика /ИПИ/. Бюджетът за тази година залага консолидирани приходи в размер на 75,3 млрд. лв. Приемайки, че за ден изработваме над 562 млн. лева – изчислено на база прогнозния размер на БВП от 206 млрд. лв....

Заглавие: **Министерство на икономиката и индустрията: Министър Николов обсъди задълбочаване на икономическите отношения с министъра на индустрията и търговията на СР Виетнам**

Дата: 13.05.2024 12:14

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

За първи път от близо 10 години се организира Междуправителствена българо-виетнамска комисия за търговско, икономическо и научно-техническо сътрудничество Общи потенциални партньорства в производството и възможностите за сътрудничество в търговията, индустрията и инвестициите, обсъдиха министърът на икономиката и индустрията д-р Петко Николов и министърът на индустрията и търговията на СР Виетнам ...

Заглавие: **Икономистът Лъчезар Богданов за тавана на надценката на хляба: Политическо заслепяване**

Дата: 13.05.2024 11:50

Медия: [Днес+](#)

Днес е денят на данъчната свобода - оттук нататък започваме да работим за себе си. Този ден почти винаги се пада около средата на май, посочи пред БНР Лъчезар Богданов - главен икономист в Института за пазарна икономика. По думите му големи разминавания има само в моменти на кризи. "Това е един измерител на общата данъчно-осигурителна тежест в една страна. Това показва, че България далеч не е няк...

Заглавие: **Стокообменът и платежният баланс ще са на фокус през седмицата**

Дата: 13.05.2024 09:42

Медия: [Инвестор.БГ](#)

От БНБ ще излязат данни за дейността на лизинговите дружества и компаниите за "бързи" заеми за първото тримесечие на тази година През тази седмица ще излязат нови актуални статистически данни, свързани с развитието на българското стопанство – информация за икономиката и финансите на държавата. В понеделник (13 май) Българската народна банка ще публикува данни за кредити и депозити по количествени к...

Заглавие: **Аоп: Нарастващите климатични рискове изискват нови застрахователни подходи**

Дата: 13.05.2024 08:07

Медия: [Инсмаркет](#)

Докладът на брокера отделя по-голямо внимание на публично-частните партньорства. Нарастващите метеорологични рискове изискват нови застрахователни стратегии и подходи – това сочи нов доклад на застрахователния брокер Aon. Докладът очертава четири мегатенденции, които оказват влияние върху глобалния бизнес. Една от тях са метеорологичните условия, движени от ескалиращата честота и сериозност на екс...

Заглавие: **Има грешка при планирането на бюджета и ръста на икономиката**

Дата: 13.05.2024 06:00

Медия: [Труд](#)

През първото тримесечие са изпълнени едва 20,9% от планираните приходи. Притеснителна е ситуацията при социално- и здравноосигурителните фондове. Министерството на финансите обяви официалните данни за изпълнението на консолидираната фискална програма (КФП) към края на март, а освен това някои предварителни оценки към края на април. Към края на двата месеца все още е налице временно превишение на при...

Заглавие: **ИТ специалистите могат да намерят добри условия и спокойствие в малкия град**

Дата: 13.05.2024 12:30

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Тихомир Кръстев, вицепрезидент по технологиите във Vola Software и част от екипа на "Враца софтуер общество", в "Бизнес старт" 13.05.2024 г. По време на пандемията работата от къщи даде възможност на работниците да живеят и в по-малките градове. С тенденцията за връщане към офиса ИТ специалистите все още имат условия да живеят в малкия град. Развитието на дигиталната индустрия във Враца не се разл...

Заглавие: **От готвено до полуфабрикати: Историята на храната в самолетите**

Дата: 13.05.2024 12:24

Медия: [Economic](#)

Сервирането в самолетите започва преди почти 100 години с развитието на авиотранспорта. Представете си, че летите със самолет през 60-те години на миналия век – дори в икономичната класа на American Airlines бихте се насладите на вкусна храна и вино. Ще имате избор между телешко и патешко, както и плод или десерт. Днес подобна храна може да бъде намерена само на някои презокеански полети. Но защо из...

Заглавие: **Европа уверено върви към зелена енергия, България се помайва**

Дата: 13.05.2024 12:01

Медия: [Bodil.bg](#)

Европейският съюз е сериозен относно прехода към зелена енергия и преминаването от мръсни към възобновяеми енергийни източници тече с пълна сила. Само за две години, между 2021 и 2023 г., производството на електроенергия от соларни панели в Европейския съюз е нараснало с 63.7 терават часа – число, което надхвърля годишното потребление на Австрия и е почти двойно повече от годишното потребление на ...

Заглавие: **Бизнесът не се интересува от публикациите на преподавателите, а от знанията и уменията на студентите**

Дата: 13.05.2024 11:19

Медия: [Утро Русе](#)

Бизнесът не се интересува колко публикации имат преподавателите и къде са те, а дали студентите имат адекватни знания и умения, да може да разчита на читави и мотивирани млади хора, които искат да се развиват и могат да комуникират, каза в интервю за БТА ректорът на Икономическия университет във Варна проф. Евгени Станимиров. На 14 май висшето училище има празник, в рамките на който ще бъдат връचे...

Заглавие: **Си и Орбан: Унгария ще качи европейците в електрическа кола за 10 000 долара**

Дата: 13.05.2024 08:14

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Виктор Орбан се учи как да донесе достъпни електромобили в Европейския съюз. Демокрациите също могат да се справят с предизвикателството. Ако слушате китайския президент Си Дзинпин и унгарския министър-председател Виктор Орбан, може да си помислите, че евтините електрически автомобили и авторитаризмът вървят ръка в ръка. От богатите демокрации зависи да им докажат, че грешат. Си посети Унгария в пос...

Заглавие: **Домусчиеви не могат да повярват! Синът на разстрелян футболен бос е по-богат от тях, печели по 600 млн. евро на сделка**

Дата: 12.05.2024 15:01

Медия: [7 дни спорт](#)

Наследникът на Илия Павлов – Илия-Калоян няма абсолютно никакви спомени от родителя си. Когато шефът на "Мултигруп" е разстрелян зрелищно пред офиса на корпорацията си в столицата, синът му е едва 3-годишен. Веднага след това Дарина Павлова извежда сина си от страната и той израства в Щатите и Италия. Към днешна дата Илия-Калоян е вече на 24 години и се е превърнал в изключително привлекателен мла...

Заглавие: **Служебният министър на енергетиката алармира: Токът за бита може да поскъпне от 1 юли**

Дата: 13.05.2024 13:20

Медия: [Конфедерация на работодателите и индустриалците в България \(КРИБ\)](#)

Има сериозен риск токът за бита да поскъпне от 1 юли. На тази дата Комисията за енергийно и водно регулиране (КЕВР) трябва да определи цените за следващите 12 месеца. Предупреждението бе отправено от служебния министър на енергетиката Владимир Малинов в ефира на БНТ. "Много е тежко състоянието на Фонд "Сигурност на електроенергийната система". В рамките на този месец проведех три срещи с ръководств...

Заглавие: **През юни се отваря прием за инвестиции и преработка по ПРСР**

Дата: 13.05.2024 12:30

Медия: [Agri.BG](#)

До края на май се очаква одобрение на първото изменение на Стратегическия план, заяви още земеделският министър при откриването на БАТА АГРО в Стара Загора. До края на май се очаква да се получи одобрение по първото искане за изменение на Стратегическия план, след което се ангажираме да разработим насоки, които да определят условията за изпълнение на отделните интервенции. Откриване на БАТА АГРО То...

Заглавие: **Въпреки нормализирането на бюджетната процедура, фискалната политика продължава да бъде поставена под сериозен натиск, според ИПИ**

Дата: 13.05.2024 12:46

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

На 13 май отбелязваме Деня на данъчна свобода през 2024 г. - хипотетичната дата, на която бихме попълнили държавната хазна, ако всичко, което изработваме от началото на годината, отива само в полза на бюджета, изчисляват от Института за пазарна икономика (ИПИ). Бюджетът за тази година залага консолидирани приходи в размер на 75,3 млрд. лв. Приемайки, че за ден изработваме над 562 млн. лева, изчисл...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Бизнес и синдикати единодушни: Липсва връзка между образование и пазар на труда**

Дата: 12.05.2024 17:56

Медия: [Днес+](#)

Няма връзка между образование и пазар на труда. Това каза пред БиТиВи Васил Велев от Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ). Най-много се търсят машинни оператори, заварчици, строителни работници, посочи той. Един заварчик получава достатъчно средства стига да работи, по мнението му. Причината за недостиг на кадри може да се търси и в отрицателния прираст, както и в ограничените ин...

Заглавие: **Минималните заплати в Европа: Какъв е размерът им в различните държави на континента?**

Дата: 12.05.2024 11:48

Медия: **Експерт**

Тази година ще бъде ключова за европейския пазар на труда, тъй като новата директива на ЕС за минималните заплати трябва да влезе в сила до 15 ноември, пише Euronews. Няма минимална заплата в 5 страни от ЕС. Към момента в 22 от 27-те страни членки на ЕС имат законово определена минимална заплата на национално ниво. Таква липсва в Дания, Италия, Австрия, Финландия и Швеция. Кипър въведе минимална за...

Заглавие: **Гласът на експертите: 4 тежки демографски проблема спъват България**

Дата: 13.05.2024 12:17

Медия: **Vratsa GUIDE**

България е изправена пред четири тежки демографски проблема. Това са свръхвисока смъртност, драстичен вертикален демографски дисбаланс в съотношението младо-възрастно население, драстични териториални дисбаланси и висок процент неграмотно ромско население. Проблемите са посочени в прогнозния анализ "Регионални демографски дисбаланси в България", с автори проф. Надежда Илиева - ръководител на секци...

Заглавие: **Синдикатът на железничарите в България: Настояваме за оставка на ръководството на НКЖИ**

Дата: 13.05.2024 12:21

Медия: **Конфедерация на независимите синдикати в България (КНСБ)**

Синдикатът на железничарите в България изпрати до служебния министър на транспорта Георги Гвоздейков Декларация, одобрена от Координационния съвет на СЖБ на 10 май, във връзка с преговорите за сключване на нов Колективен трудов договор в НКЖИ и предлаганите параметри от страна на ръководството на предприятието. Публикуваме текста на Декларацията: Координационният съвет на Синдиката на железничарит...

Заглавие: **Работодателите във Великобритания планират увеличение на заплатите с 4% през следващите 12 месеца, показва проучване**

Дата: 13.05.2024 10:35

Медия: **Мениджър**

Британските работодатели очакват да повишат заплатите с 4% през идните 12 месеца според проучване на индустрията, което предполага, че предприятията са по-малко склонни да поемат по-високи разходи за труд, пише Ройтерс. Chartered Institute of Personnel and Development заяви, че очакваното средно повишение на заплащането в частния сектор за следващите 12 месеца остава непроменено на 4%, докато за п...

Заглавие: **Четиридневната работна седмица - текучеството намалява, наемането се улеснява, работи се по-добре**

Дата: 13.05.2024 10:14

Медия: **Клуб Z**

Експериментът става реалност във Великобритания. Концепцията за по-кратката четиридневна работна седмица не е нова, но в годините около пандемията и особено след нея постепенно започна да се превръща от мечта и експеримент в реалност. Най-мащабното доказателство за това, че този нов модел на работа вече започва да се налага, е приключилият вече доста отдавна най-голям по рода си експеримент във Вели...

Заглавие: **800 000 българи тръгват за сезонна работа в чужбина**

Дата: 13.05.2024 00:00

Медия: **Дума**

Годишно около 800 000 българи се отправят в чужбина на сезонна работа в селското стопанство и фабриките. Мнозина се насочват към Франция, Дания и Германия. Често обаче нашите сънародници се оказват жертва на измами от некоректни работодатели. Един от най-големите индустриални синдикати в Германия ежегодно публикува годишен доклад. Тази година в него се подчертават специалните регламенти за сезоннат...

Заглавие: **INSAIT отпуска четвърт милион лева за стипендии на изявени магистри във Факултета по математика**

и информатика (ФМИ) на Софийския университет

Дата: 13.05.2024 13:06

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

INSAIT отпуска четвърт милион лева за стипендии на изявени студенти от магистърската програма "Логика и алгоритми" във Факултета по математика и информатика (ФМИ) на Софийския университет "Св. Климент Охридски". Това съобщи от пресцентъра на Министерството на образованието и науката (МОН). Сумата е осигурена от дарения и включва 5 стипендии на стойност 50 000 лева, като всяка е за период от 18 м...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: Министърът на правосъдието на РСМ: Клетвата на Силяновска е невалидна, наруши Конституцията

Дата: 13.05.2024 12:31

Медия: [Буднаера](#)

Горд съм да съм фалшификатор! Министърът на правосъдието на Северна Македония Кренар Лога написа във Фейсбук профила си, че "незачитането на конституционното име на държавата прави клетвата на Силяновска нищожна". Реакцията на Лога идва след като произнасяйки клетвата, с която Гордана Силяновска встъпи в длъжност като президент на Република Северна Македония, тя не произнесе конституционното име н...

Заглавие: Защо Урсула фон дер Лайен не спомена и България в предупреждението ѝ към РСМ?

Дата: 13.05.2024 12:16

Медия: [Екип Нюз](#)

Снимката е илюстративна По време на неделната си клетва в парламента в Скопие новоизбраната президентка на страната Гордана Силяновска, издигната от ВМРО-ДПМНЕ, сътвори скандал, който имаше широк международен отзвук. Тя нарече страната си "Македония", пренебрегвайки по този начин Преспанския договор, където страната приема официално името си Република Северна Македония по настояване на Гърция. В п...

Заглавие: МВНР на Северна Македония също призова за спазване на Преспанския договор

Дата: 13.05.2024 12:06

Медия: [OFFNews](#)

Министерството на външните работи на Северна Македония призова политиците в страната, "особено на избраните държавни функционери", да бъдат внимателни по отношение на спазване на Преспанския договор, подписан с Гърция през 2018 г., който смени името на държавата и ѝ осигури членство в НАТО. Предупреждението е във връзка с клетвата на новоизбраната президентка Гордана Силяновска-Давкова, която наре...

Заглавие: Президентът трябва да бъде пример за уважаване на конституцията, заяви етническата албанска партия БЕСА в Северна Македония

Дата: 13.05.2024 11:55

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Партия БЕСА, част от коалицията на етнически албански партии ВЛЕН (Заслужава си), с която ВМРО-ДПМЕ преговаря за съставяне на бъдещото правителство в Северна Македония, изрази притеснение, че емоциите от предизборната кампания в страната се отразява на "рационалността при първите стъпки в реалната политика". "Разбираме чувствата на македонския народ, но втори шанс за първо впечатление от новия дър...

Заглавие: Радев и Главчев към Силяновска: Северна Македония да спазва договорите!

Дата: 13.05.2024 11:37

Медия: [СайтЪТ](#)

Президентът Румен Радев и премиерът Димитър Главчев с остра реакция спрямо изказването Гордана Силяновска, която встъпвайки в длъжност като президент на Република Северна Македония, тя не произнесе конституционното име на държавата, наричайки я само Македония. "По повод на приключилата предизборна кампания в Република Северна Македония (РСМ) и церемонията по встъпване в длъжност на новия президент...

Заглавие: **43% от американците предпочитат Тръмп, 35% – Байдън, 16% – нито един от двамата**

Дата: 12.05.2024 18:07

Медия: **Банкеръ**

Перспективата за преизбирането на сегашния президент на Съединените щати Джо Байдън е помрачена от неизчезващия страх от инфлацията – 80% от участниците в проучване на обществените нагласи, направено за "Файненшъл таймс", са отговорили, че високите цени са едно от най-големите финансови предизвикателства. 43% предпочитат претендента за Белия дом Доналд Тръмп да управлява икономиката, а 35% – Байдъ...

Заглавие: **Индия очаква да подпише дългосрочно споразумение с Техеран за управлението на иранското пристанище Чабахар**

Дата: 13.05.2024 12:36

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Индия очаква да си осигури "дългосрочно споразумение" с Иран за управлението на иранското пристанище Чабахар. Това съобщи индийското издание "Икономик таймс", цитирайки изказване на министъра на външните работи на Индия Субрахманям Джайшанкар, когато неговият колега - министърът на корабоплаването, замина на посещение в Ислямската република. Индия вече разработва част от пристанището в Чабахар, ра...

Заглавие: **Трите носталгии на българина са по соца, по "златните години" преди Втората световна и по... Османската империя**

Дата: 13.05.2024 11:00

Медия: **168 часа**

Можем да забогатяваме по-бързо - ако държавата даде повече въздух на хората, които правят свой бизнес, и да няма нелоялна конкуренция от мутри, братовчеди, калинки и политически бизнесмени, твърди доцентът в катедра "Социология" в СУ пред Мила Гешакова в интервю за "24 часа" Кризите сега не пречат на икономиката ни да се държи прилично - така е било през 30-те години на ХХ век след Голямата депрес...

Заглавие: **Радан Кънев: Проблемът на българските политици със Зелената сделка е, че не я познават и не я разбират**

Дата: 13.05.2024 12:08

Медия: **Факти**

Бюджетът на ЕС все по-ясно се движи в посока на политика и приоритети. Няма да има гарантирани средства за неясна употреба, от които българските правителства да си взимат пари, за да правят футболни стадиони в места с население от 12 човека, коментира Кънев "Основният политически опонент е конкурентът за първото място. Аз виждам в тези проучвания нещо по-важно – демократичната общност в България, п...

Заглавие: **Сачева: Асен Василев пак лъже пенсионерите**

Дата: 13.05.2024 11:11

Медия: **Труд**

Асен Василев е политически спекулант. Винаги е бил такъв и за съжаление струва на всички българи изключително скъпо. Сега е решил да лъже за пореден път българските пенсионери, че ще вземат по-ниски пенсии. Човек, който лъже безобразно хората при това с артистичен апломб". Това коментира бившият социален министър Деница Сачева по повод предстоящото увеличение на пенсиите, планирано от лятото. И до...

Заглавие: **Родителите ще трябва да се бръкнат дълбоко: Ето колко струва абитуриентският бал**

Дата: 13.05.2024 12:06

Медия: **SafeNews.bg**

Родителите ще трябва да се бръкнат дълбоко, тъй като съвсем скоро започват абитуриентските балове. Но колко ще им струва последната ученическа вечер на любимите им деца? Със сигурност родителите на момчета ще спестят повече, от тези на момичета. Въпреки инфлацията сумите, които ще отидат за бала, не са много по-високи от миналата година "За родителите на момчета е по-евтино със сигурност в сравне...